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____________

Séance du 1er février 2024 – 20 h 30

LE MAIRE CERTIFIE

1. Que la convocation de tous les conseillers municipaux en exercice a été faite le 
25 janvier 2024 dans les formes et délais prescrits par la loi ; que la délibération ci-après 
transcrite, conforme au texte du registre des procès-verbaux du Conseil, a été affichée, 
par extrait à la porte de la Mairie le 02 février 2024.

2. Que le nombre des conseillers en exercice, au jour de la séance, était de 33 sur lesquels 
il y avait 28 membres présents, savoir : 

Jean-Luc CHERVIN, maire ; Véronique MOUILLER, Eric MICHAUD, Isabelle 
BERTHELOT, Nabih NEJJAR, Nathalie TISSIER-MICHAUD, Jacky BARRAUD, Brigitte 
BONNEFOND, André CHAUVET, Daniel CORRE adjoints ; Martine SCHMÜCK, Pierre 
BARNET, Pascaline PATIN, Thierry ROLLET, Michelle BOUCHET, Delphine 
DEBATISSE, Cédric SCHÜNEMANN, Brigitte MACAUDIERE, Chantal LACOUR, Michel 
CELLIER, Valérie MACHON, Richard MOUSSÉ, Christian SEON, Bénédicte PARIS, Jean 
CLERET, Vincent MOISSONNIER, Bernard JACQUOLETTO et Catherine REMY-MENU, 
conseillers municipaux.

Absent avec excuses : Jean-Luc REYNARD, conseiller municipal délégué, Andrée 
RICCETTI, Catherine ZAPPA, Vincent MOISSONNIER, Gaëtan REDEUILH, conseillers 
municipaux.

Absent sans excuse : Néant

Secrétaire élue pour la durée de la session : Véronique MOUILLER

A l'ouverture de la séance, M. le Président précise qu’aucun pouvoir écrit donné à un 
collègue par les conseillers municipaux empêchés d'assister à la séance, de voter en leur 
nom, par application de l'article L 2121.20 du Code Général des Collectivités Territoriales 
n’a pas déposé sur le bureau de l'assemblée ; 

NOMS DES MANDANTS NOMS DES MANDATAIRES
- Jean-Luc REYNARD - Daniel CORRE
- Andrée RICCETTI - Brigitte MACAUDIERE
- Catherine ZAPPA
- Vincent MOISSONNIER
- Gaëtan REDEUILH

- Bernard JACQUOLETTO
- Bérenger CENTI
- Catherine REMY-MENU

Le Conseil Municipal a donné acte de ce dépôt.
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CADRE DE VIE – COMMERCE – ARTISANAT – 
DEVELOPPEMENT DURABLE 

ELABORATION DES ZONES D’ACCELERATION POUR 
L’IMPLANTATION D’INSTALLATIONS TERRESTRES DE 

PRODUCTION D’ENERGIES RENOUVELABLES (ZACC) - 
APPROBATION

Cédric Schünemann, conseiller municipal, expose à l’assemblée : 

Il est évoqué la Loi n°2023-175 du 10 mars 2023 relative à l’accélération de la 
production d’énergies renouvelables. Il explique que cette loi vise à concilier 
l’acceptabilité locale avec l’accélération du déploiement des énergies renouvelables 
tout en garantissant la protection de la biodiversité et en minimisant l’artificialisation 
des sols.

Il s’agit de tracer le contour des zones les plus adaptées à telle ou telle source 
d’énergies renouvelables, sur du foncier déjà artificialisé ou ne présentant pas 
d’enjeux environnementaux majeurs en mobilisant les terrains sans usage et les 
abords des infrastructures.

Ces différentes sources d’énergies renouvelables sont les suivantes :
- photovoltaïque
- éolien
- biomasse et solaire thermique
- géothermie
- biogaz
- réseaux de chaleur

Sous réserve du respect de la réglementation, il est possible d’implanter une 
installation terrestre de production d’énergies renouvelables en tout point de la 
commune mais les projets en dehors d’une ZACC seront soumis à :
• la mise en place obligatoire d’un comité de projet aux frais du porteur de projet ;
• des délais d’instruction de droit commun soit 4 mois pour l’autorité 
environnementale (contre 3 mois pour les ZACC) et un avis du commissaire 
enquêteur sous 1 mois (contre 15 jours pour les ZACC).

La délimitation des zones les plus adaptées à telle ou telle source d’énergies 
renouvelables est établie, après concertation locale, en considérant :
• la réglementation : le respect des obligations prévues par la loi, notamment au 
regard du patrimoine naturel ou du patrimoine architectural, paysager et culturel ;
• le projet de territoire : le projet de mandat, la mise en œuvre des schémas et des 
plans relatifs à l’énergie ou à la transition énergétique, les actions spécifiques en 
faveur du développement des énergies renouvelables ou de la sobriété énergétique ;
• la gestion des risques : inondation, incendie, éblouissement, minier, technologique, 
etc ;



• la valorisation des ressources du territoire au travers de la production agricole ou 
forestière, des autres activités économiques, de la ressource en eau, de la 
biodiversité, de la lutte contre l’artificialisation des sols, de la préservation des 
paysages, etc ;
• l’acceptabilité : la meilleure gestion des aménités du projet et notamment des 
éventuelles nuisances, l’anticipation sur le développement du territoire de la 
commune et des communes voisines ou la lutte contre les informations erronées.

Les propositions de zones d’accélération pour l’implantation d’installations terrestres 
de production d’énergies renouvelables (ZACC) pour la Ville de Riorges ont fait l’objet 
d’une concertation avec le public sur le site Internet de la Ville de Riorges du 02 janvier 
2024 au 22 janvier 2024. Ces propositions sont présentées au Conseil municipal et 
discutées.

Par conséquent, le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité : 

1°) approuve le projet de carte communale des ZACC tel que joint en annexe ;

2°) autorise le maire à signer tout document afférent à cette carte communale.

     Riorges, le 2 février 2024

La secrétaire de séance,               Le Maire,
Véronique MOUILLER  Jean-Luc CHERVIN


